Содержательная часть учебно-наглядного пособия, выполненного на основе ФГОСов (см. фгосреестр 2016 г.)

Обществознание : Потребительский кредит. Рациональный потребитель. Ипотека. Мировая экономика, как банки делают деньги, финансовые институты. Роль государства в экономике. Экономические цели и функции государства. Государственный бюджет. Налоговые системы разных эпох. Фискальная и монетарная политика государства, роль экономики в жизни общества, правовые основы предпринимательской деятельности, защита от финансовых махинаций. Банковская система России. Функции банков, кредитно-денежная политика государства, механизмы государственного регулирования экономики. Роль государства в экономике. ЦБ- мегарегулятор. Функции банков. «Финансовая политика государства». (Основы денежной и бюджетной политики, Кредитно-финансовая политика. Государственный бюджет. Гос долг). Рынок и государство.( Механизмы регулирования экономики. Государственное регулирование рыночной экономики. )  «Предпринимательство – двигатель развития экономики». (Социально- экономические функции предпринимательства. Организационно- правовые формы бизнеса. Государственная поддержка предпринимательства.) Торгово-промышленная политика. Мировая экономика.

Литературные произведения, используемые в пособии: Н.В. Гоголь «Мертвые души», «Ревизор» и А.П.Чехов «Вишневый сад», «Дело скопинского банка.»

 История: Российская империя в XIX – начале XX вв. Россия на пути к реформам (1801–1861). Александровская эпоха: государственный либерализм. Проекты либеральных реформ Александра I. Внешние и внутренние факторы. Негласный комитет и «молодые друзья» императора. Реформы государственного управления. М.М. Сперанский.

Николаевское самодержавие: государственный консерватизм

Реформаторские и консервативные тенденции в политике Николая I. Экономическая политика в условиях политической консервации. Государственная регламентация общественной жизни: централизация управления, политическая полиция, кодификация законов, цензура. Крестьянский вопрос.Прогрессивное чиновничество: у истоков либерального реформаторства.

Крымская война и ее последствия. Крепостнический социум. Деревня и город.

Сословная структура российского общества. Крепостное хозяйство. Помещик и крестьянин, конфликты и сотрудничество. Промышленный переворот и его особенности в России. Начало железнодорожного строительства. Городское самоуправление.

 Россия в эпоху реформ.

Преобразования Александра II: социальная и правовая модернизация.

Реформы 1860-1870-х гг. – движение к правовому государству и гражданскому обществу. Крестьянская реформа 1861 г. и ее последствия. Крестьянская община. Земская и городская реформы. Становление общественного самоуправления. Развитие правового сознания. 

Экономическая модернизация через государственное вмешательство в экономику. Форсированное развитие промышленности. Финансовая политика. Консервация аграрных отношений.

Пространство империи. Основные сферы и направления внешнеполитических интересов. Упрочение статуса великой державы. Освоение государственной территории.

Пореформенный социум. Сельское хозяйство и промышленность.

Традиции и новации в жизни пореформенной деревни. Общинное землевладение и крестьянское хозяйство. Взаимозависимость помещичьего и крестьянского хозяйств. Помещичье «оскудение». Социальные типы крестьян и помещиков. Дворяне-предприниматели.

Индустриализация и урбанизация. Железные дороги и их роль в экономической и социальной модернизации. Миграции сельского населения в города. Рабочий вопрос и его особенности в России.Государственные, общественные и частнопредпринимательские способы его решения.

География: Франция.

