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14-17 февраля 2020 года будет проводиться XVIII  игровой конкурс по истории мировой культуры «Золотое руно». Тема конкурса: «Эрмитаж». Выполняя конкурсные задания, участники смогут познакомиться с музеем как с социальным и культурным феноменом – многофункциональным художественным, музейным, архитектурным, научным и просветительским центром.
Подготовлено пять вариантов заданий  для учеников 1-2, 3-4, 5-6, 7-8 и 9-11 классов.  Вариант заданий для участников из 1-2 классов будет состоять из 30 вопросов,  для участников других возрастных групп – из 45. Участники выполняют задания дома и могут пользоваться различными источниками информации, включая словари, энциклопедии, научную и художественную литературу, а также обращаться за помощью к родственникам и друзьям.
Все участники получают сертификат и памятный сувенир, а показавшие высокие результаты награждаются дипломами и призами.  Организаторам конкурса из образовательных  организаций вручаются сертификаты.
Участие в конкурсе добровольное.
Заявки принимаются с 25.12.2019 по 15.01.2020 на электронную почту  
v74-49-67@yandex.ru

